

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN	
Huesca, mes.	2 pesetas
Fuera	Trimestre . . . 6
	Semestre . . . 12
EXTRANJERO, AÑO	48
ANUNCIOS Y COMUNICADOS PRECIOS CONVENCIONALES:	

LA TIERRA

Organo de la Asociación de Labradores y Ganaderos del Alto Aragón

AÑO VII

NUMERO SUELTO DIEZ CENTIMOS

DIARIO DE LA MAÑANA

Redacción y Administración Mercado, 12 : : Teléfono 273

NUM. 2.260

PELICULAS

DE ACTUALIDAD

El domingo, 25 de Diciembre de 1927, con el título «Por si puede ser» publicaba en LA TIERRA una «Película», que decía así: «El día 13 de Diciembre se adjudicó la obra de construcción de la Casa de Hacienda en Huesca por la suma de 701.928 76 pesetas.

Como la subasta se anunció por la cantidad de 975.000, logró el Estado una economía de 274.071'34, diferencia entre el presupuesto original y el compromiso adquirido por el mejor postor.

La comparación de las anteriores cifras me ha sugerido una idea que expongo a la consideración de los oscenses que tienen la obligación de velar por sus intereses, de coordinar las cosas y los hechos de modo que se logren mejoras positivas para la ciudad y para la provincia.

En Huesca se paga alquiler por los edificios que ocupan el Gobierno civil, Obras públicas, Montes, Sección agronómica, Inspección y Sección administrativa de primer enseñanza y tal vez alguno otro, y ese alquiler seguirá pagándose aun después de construida la Casa de Hacienda, pues sólo para estos servicios se hace la obra.

En vista de esto pregunto: ¿no podría pedirse al Gobierno que otorgase a Huesca el total presupuesto por él formado, es decir, las 975 000 pesetas y con el exceso sobre la subasta, que es de 274 071 34, hacer un piso más, en el que tuvieran alojamiento las dependencias a que me referís y que han de seguir pagando alquileres?

Con ello se beneficiaba el Estado, pues en breves años amortizaría el coste con los alquileres que se economizaría y tendría decorosamente instalados sus servicios.

Con ello ganaría la ciudad de Huesca, pues el edificio sería mejor y más hermoso y quedarían casas de alquiler en abundancia.

Con ello ganarían los que a Huesca vienen a gestionar asuntos, pues en un mismo edificio tenían los más importantes, quizás todos los que les interesasen.

Con ello ganaba el servicio, que es lo primordial, pues al representante del Gobierno le era fácil averiguar, informar, resolver los diversos asuntos en que ha de intervenir, ya que en su mismo despacho oficial, podemos decir, tenía toda fuente de información sin molestias apreciables para él ni para nadie.

Con ello se economizaba tiempo a todos, y dicen, y creo, «que el tiempo es oro».

Lanzada queda la idea, que si no puede ser, debiera poderlo ser, pues el interés público es lo primero y a lo que debe de mirarse antes que al sostenimiento de personas en pedestales de movable arena, que no durarán, hágase lo que se haga, en pueblos que sienten la ciudadanía».

Con fecha 28 del mismo mes y año, insistí en la sugerencia, reforzando los argumentos en pro de la petición y hasta señalando a las personas que deberían tomarlo a su cargo, pero nada se hizo, las obras comenzaron y se terminarán sin que nadie se preocupase de la idea lanzada.

VÉASE,

sin embargo, lo que nos cuentan de Valencia y piénsen los que deben en que aquí podíamos tener en marcha lo que allí plantean: aquí casi sin gastos; allí con muchos millones.

Se van a reunir en un edificio todas las oficinas del Estado

VALENCIA.—Bajo la presidencia del capitán general, y con asistencia de todos los vocales—excepto el arzobispo, que se halla en Madrid—, se ha reunido la Junta de Acción Ciudadana y ha comenzado el estudio de un proyecto magno para reunir en un mismo edificio todas las oficinas y dependencias del Estado en Valencia.

MIGUEL SANCHEZ DE CASTRO.

Resultado de una entrevista

Nota del Gobierno civil

Con esta fecha, y por conducto de la Sucursal del Banco de España de esta plaza, se ha enviado por este Gobierno civil para su abono en las cuentas corrientes abiertas en Madrid y Melilla en igual entidad bancaria para socorrer a los damnificados en las catástrofes del Teatro de Novedades y Fuerte de Cabrerizas cinco mil pesetas a cada una de ellas, en total diez mil, de la recaudación obtenida hasta la fecha en Huesca y su provincia para tan humanitarios fines.

Se ruega a todas aquellas personas o entidades que todavía no hayan acudido a esta suscripción, lo hagan a la mayor brevedad, pues al final de la presente semana quedará definitivamente cerrada la lista de donantes.

Huesca 30 Octubre de 1928.—El gobernador civil, Fernán do Rivas.

Voz de la calle

En la entrada de la calle de Loreto, por la plaza de la Cons titución hay una tapia o cierre de caña lavada en inminente peligro de derrumbarse.

¿No se podría mandar tirar antes que ocasiona alguna desgracia?

UN VECINO DE DICHA CALLE.

CLÍNICA DENTAL

I. PEREZ CALVO

Coso Bajo, 26. ral.

HUESCA

Las campañas de «La Tierra»

Nuevo Hospital Provincial

En la última sesión celebrada por la Junta Provincial de Sanidad, se abordó el tema, tantas veces discutido, de proceder a la urgente construcción de un nuevo Hospital Provincial que responda a las exigencias sanitarias de nuestros días y, a la vez, consienta que en la provincia de Huesca tengan los desheredados de la fortuna seguro refugio donde remediar o aminorar sus enfermedades.

Una vez más se demostró las pésimas condiciones en que hoy están los enfermos en el viejo Hospital, careciendo de los elementos más indispensables y sin contar siquiera con dependencias y salas lo bastante espaciosas para acoger dignamente a tantos enfermos de clase humilde como a él llegan.

Evidenciado que es perentorio acudir a remediar tan grave mal, es de esperar que la Diputación provincial, consciente de sus deberes y obligaciones, atenderá preferentemente a dar cumplida solución a este problema, abandonando la táctica de la tacañería, que parece le había inspirado de este asunto.

De cuantas obras realice ninguna será tan beneficiosa, tan santa ni tan patriótica como decidirse por hacer un nuevo hospital, con las máximas perfecciones, que hoy consienten los progresos de las ciencias médicas.

En cuanto a los medios necesarios para tan importante obra, creemos que nuestra Diputación provincial los tiene sobrados, y como suponemos que tanto los diputados como los técnicos, que conozcan el viejo caserón de la Plaza de la Universidad habrán sentido la honda amargura que produce ver la situación de los pobres enfermos que vienen para su curación, al primer establecimiento de la Beneficencia provincial, sintiendo a la vez el nobilísimo deseo de mejorar tanto infortunio, es de suponer que al confeccionar los presupuestos se consignara cantidad bastante para que se proceda a seleccionar un buen proyecto de hospital que rápidamente pueda construirse, para que no subsista más la bochornosa situación que representa el viejo hospital.

MARCI.

DE INTERES SANITARIO

Laboratorio municipal

El agua del manantial de San Julián, contrastada por frecuentes análisis continúa bacteriológicamente pura.

Están contaminadas las aguas de pozo; y su uso debe desecharse en absoluto.

Son peligrosas las de los manantiales del Ibón, Angel y Lan gascara.

Huesca 30 Octubre de 1928 — El jefe de la Sección bacteriológica e inspector municipal de Sanidad, Manuel Susín.—Visto Bueno: el alcalde ejerciente, Miguel Mingarro.

Las fiebres tifoideas en Jaca

Lo que la Junta de Sanidad hizo constar en los acuerdos que ayer publicamos fué haber sido declarada en Jaca la epidemia de fiebres tifoideas, no el tífus como por un error dijimos.

Debemos hacerlo constar así porque como científicamente ha de constar el notable médico doctor Royo Villanova, en direcciones que en otro lugar publicamos, es epidemia de muy inferior importancia y gravedad.

PELLICER

Médico-dentista

Vega-Armijo, núm. 5, pral.

Este número ha sido visado por la censura

Caballos cojos Ganados inútiles

CURA Resolutivo Rojo Mata



LA NIÑA

Angeles Ruata Rufas

Subió a la Gloria en el día de ayer, a los diez años de edad

Confortada con los Auxilios Espirituales

R. I. P.

Sus afligidos padres don Agustín y doña Ascensión; hermanas Presentación, Vicenta, Isabel, Carmen y Ascensión; abuela materna doña Isabel Agualeles; tíos, primos y demás familia;

SUPPLICAN a sus amigos y relacionados una oración por su alma y asistan a los funerales que se efectuarán hoy, a las diez, en la Iglesia Parroquial de San Pedro el Viejo, por todo lo cual la familia quedará profundamente reconocida.

Huesca, 31 de Octubre de 1928.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Intereses de la Montaña

Debe procederse, sin demora, a la reconstrucción del puente de Escalona

Con este mismo título publicamos, en el batallador diario LA TIERRA, el día 1.º de Mayo del año en curso, un artículo dirigido a las autoridades de Obras Públicas de la provincia encariñándonos recordasen a la Superioridad el pronto despacho del expediente presupuestario que incoaron para la reparación de los daños ocasionados en el susodicho puente, con motivo del desbordamiento del río Bellos, en Octubre del año anterior.

Nuestros lectores recordarán el quebranto que, con ello, sufrieron los intereses generales de la región, reflejados en la dificultad del transporte, pues además de verse obligado a atravesar un vado el rodaje pesado, que es inuchísimo, la Compañía concesionaria del correo de Aínsa a Biejsa, por la impetuosidad de la corriente, tuvo, en ocasiones, que utilizar dos omnibuses para el mismo servicio ascendente y descendente, traspasando de un coche a otro, viajeros y carga a través de una débil palanca. Más tarde se habilitó otra, porque el río la arrastró, pero sojo aprovechable para carga ligera, y no será nada extraño que ésta corra igual suerte que la anterior cuando surja otro crecimiento fluvial.

Según lo expuesto, puede observarse que las cosas siguen tan provisionalmente como antes, a diferencia del apartado de deshecho del medio puente derruido, como trabajos preliminares de la reconstrucción. Las obras, sin que sepamos explicarnos las causas, están interrumpidas. ¿No ha sido suficiente en un año de parálisis, durante el cual hanse originado cuantiosos perjuicios a la montaña? ¿Hasta cuándo se guirá este cruel desamparo? Triste es confesarlo, pero es evidente verdad que, de seguir así, los trabajos se dificultarán o imposibilitarán en la estación entrante con sus inclemencias.

¡Esto no puede continuar así! Sería temerario contemplar estóticamente esta calamidad regional que arranca imprecesiones de despecho y pesimismo!

Es innegable que el puente de Escalona forma un todo continuo con la carretera de Barbastro a la frontera, que pasando por Aínsa, termina en Parzán (Biejsa) próximo a los puertos del Pirineo.

La zona montañosa, de referencia está preñada de ricos y variados minerales, en explota-

ción por la Sociedad «Minas de Parzán»; se halla circundada de bosques que infunden pavor al contemplar su tamaño y la frondosidad de su vegetación; existen poéticos valles que cautivan la atención de crecidísimo número de turistas que todos los años arriban a estos parajes; la Sociedad Hidroeléctrica Ibérica, de Bilbao, posee potentísimos saños de agua, reputados como uno de los mejores de España, y quizá de Europa, y una Central eléctrica que corre parejas con la importancia de los saltos, y el pueblo de Escalona tiene varios aprovechamientos industriales, como electricidad, serrería, etc.

Por el tantas veces mencionada puente circula un número de camiones pertenecientes a ambas sociedades y a particulares que se dedican a sus servicios, a la explotación de las riquezas del suelo y al suministro de los habitantes de tan vital rincón de la Naturaleza. Es el centro del enorme semicírculo de las cuencas del Bellos, del Cinca y Cinqueta, siendo más principales las siguientes: Vallé de Puértolas (Escalona, Puértollago, Belsierre, Santa María, Puértolas, Casas de Bies, Santa Justa, Escocán y Lagarona); valle de Tella (El Hospital, Cortalaviña, Mirabal, Estarrencillo, Arinzué, Damiana, Tella Lafortunada y Revilla); valle de La comuna (Sin, Senés y Serveto); valle de Gistau (Plan, San Juan, Gistau, Saraviello, Salinas y Badañ); valle de Bielsa (Bielsa, Javierre, Espierba, Lapañera, Acirón, Garrol, Chisagués, Parzán y Hospital de Parzán); valle de Vió (Gallisud, Fanlo, Buerba, Nerín, Sercué, Ceresuela y Vió); valle de Laspuña (Laspuña, Ceresa y Escalona).

Perseverando en nuestra labor de informadores en la Prensa, nos dirigimos noblemente a los Ayuntamientos interesados, a fin de que eleven una razonada instancia al excelentísimo señor ministro de Fomento, exponiéndole la inminente necesidad de proceder a la reconstrucción, pero más sólida que antes, del puente de Escalona, consignando, en el documento que se eleve, iguales o parecidos datos que se mencionan en el presente artículo; y también rogamos a los Asambleístas del Reino, señores Campo, Banzo y Coarasa que con el celo que siempre han desplegado por los intereses de la provincia, tomen con cariño cuanto aquí se advierte y aprovechen la ocasión de sus viajes a Madrid, para entrevistarse con los señores ministro de Fomento y director general de Obras Públicas, apoyando los deseos de sus representados; así volverá, nuevamente, a lucir en este país el sol de la justicia y del optimismo.

FRANCISCO PESQUERA, Maestro de Aínsa

Sociedad

Hemos saludado a don Mercelino Iglesias, cultor secretario de Fonz.

Para Boltaña salió el presidente del Colegio Médico provincial don Emilio Bera, al objeto de celebrar reunión con los médicos de aquel distrito.

El acto tendrá lugar en el Sinatorio del Pirineo Aragonés, que dirige el doctor don Isaac Noguera.

Saludamos ayer al culto arquitecto don Eudilo Laredo, director de la Casa de Correos y Telégrafos que se está construyendo en esta ciudad.

ODEON

Mañana se estrena la interesante película «Bajo el Aguila Imperial», marca Metro Goldwyn, de gran emoción, interpretada por Ralph Forbes, Marceline Day y el perro Relámpago, apreciándose la labor inteligentísima de los excelentes perros destinados en campaña a servicios especiales.

El viernes, en sesión de noche, de la Compañía de Alcoriza, con la gran comedia norte americana «El Canciller de Hierro o los fantasmas de palacio».

Para la actuación de esta Compañía la Empresa ha dispuesto un abono a cuatro funciones de noche a precios tan reducidos, 10 pesetas la butaca de platea, que promete verse nutridísimo.

El lunes, en función de abono, se pondrá en escena la obra del inmortal Zorrilla «Don Juan Tenorio».

ECOS...

El señor De Ketchiva, que durante muchos años ha sido «croupier» de los Casinos más importantes de Europa, ha publicado un interesante libro, titulado «Confesiones de un croupier».

Según afirma el autor en su libro, los príncipes de sangre real suelen ser afortunados en el juego. En demostración de esto cita el caso del príncipe de Gales, que casi siempre, tiene mala suerte en la mesa de juego.

«El príncipe—dice—juega tranquilamente y sin importarle perder. Como nunca espera ganar, cuando esto ocurre su cara denota verdadera sorpresa. Su hermano el príncipe Enrique, aunque se muestra muy alegre ante la mesa de juego, es también poco afortunado».

En otro capítulo de su libro refiere el señor De Ketchiva que durante la última visita que a la Riviera hizo el ex emperador Guillermo, éste usó en práctica un sistema para hacer saltar la banca del Casino, y que le habla sido proporcionado por un profesor de la Universidad de Heidelberg.

El sistema no dio otro resultado que hacer perder al ex Kaiser 5.000 luses en un breve espacio de tiempo.

Al ocuparse después el señor De Ketchiva de las personas que han tenido más suerte en Montecarlo, recuerda al fabricante de automóviles André Citroën, que es el que ha ganado más dinero en las mesas de juego.

Las artistas han sido poco afortunadas en los azares del juego. Sara Bernhardt no ganó ni un franco en la mesa de los Casinos. La Duse, que tampoco tuvo gran suerte, dejó de jugar porque una noche vió a una jovencita que, desesperada por haber perdido todo el dinero que poseía, intentó suicidarse.

La escena que con este motivo se desarrolló produjo gran emoción a la Insigne artista italiana.

Ha sido nombrado el nuevo capitán general de la Armada

Se ha celebrado la segunda sesión plenaria de la Asamblea

El Gobierno, según manifestación del presidente, se preocupa grandemente por el fomento de la Agricultura. El pan no subirá de precio, sino en casos de verdadera necesidad. Otras noticias

El subsidio a las familias numerosas
MADRID, 30.—La «Gaceta» publica una extensa relación de padres de familia a los que se les concede subsidio por el número de hijos que tienen. Figura en la relación, como agraciado, don José Monter, de Binaced (HUESCA).

Concesión de honores
También publica la «Gaceta» un decreto de la presidencia concediendo honores de capitán general con mando en plaza al cadáver de don Fernando León Castillo. Este señor, que fué embajador de España en París, ha fallecido en Canarias.

La suscripción para los damnificados por el incendio de Novedades
La suscripción nacional abierta para auxiliar a los damnificados por el incendio del Teatro de Novedades, asciende hoy a la cantidad de 678.350 pesetas.

Nuevo capitán general de Galicia
Se asegura que el gobernador militar de Ferrol don Francisco Arguñano, que ha sido ascendido a la categoría de teniente general, será nombrado capitán general de Galicia.

Los temporales en España
Dicen de Bilbao que el temporal ha producido enormes daños, especialmente en Algorta, donde arrastró 400 toneladas de arena.

En Coruña ha entrado en el puerto de arribada forzosa el vapor «Alfonso Pío», que traía a remolque a la gasolinera inglesa «Cestonia». El vapor llevaba izas las letras N. S. que, significan «Corro peligro. Necesito auxilio».

Estas dos embarcaciones fueron sorprendidas por el temporal a la altura del Cabo Ortegal, corriendo grave riesgo de irse a pique.

Nuevo capitán general de la Armada
La «Gaceta» publica un decreto nombrando capitán general de la Armada al almirante don Juan Bautista Aznar Cavanas, de 68 años de edad, número 2 en el escalafón de los de su categoría. El número 1, es el almirante don Emiliano Enriquez, jefe del Departamento marítimo de Ferrol.

La sesión de la Asamblea

A las cuatro y cuarto abre la sesión el señor Yanguas. Se lee y aprueba el acta de la de ayer. El señor PAU pide que no se suprima la línea de vapores españoles del Pacífico.

El presidente del CONSEJO

dice que la supresión fué debida a que el negocio era ruinoso, económicamente hablando, pero anuncia que el Gobierno estudiará la reorganización del mismo para que el pabellón español surta todos los mares propagando nuestro prestigio marítimo.

El señor LOPEZ SAGRADO pide mayores sanciones para los blasfemos, y que se ampare a la mujer que es abandonada por su marido.

El ministro de GRACIA Y JUSTICIA declara que el nuevo Código señala sanciones para esos casos, aunque califica de falta la blasfemia.

Añade que si se castigara al hombre que abandona a su mujer, por la misma razón debería ser castigada la mujer que abandona el marido y a los hijos.

Todo esto, termina diciendo, se ha tenido en cuenta al redactar el nuevo Código.

El marqués de SOTELO expone una interpelación sobre los decretos creando la Comisión oficial del Nitrógeno, y lamenta que el artículo cuarto anule los derechos arancelarios del sulfato amónico, pues es perjudicial enormemente a la Agricultura.

El señor SANCHEZ CUERO expone la difícil situación del industrial que se dedica a la producción de sulfato amónico, debido a la baja experimentada por los productos de importación.

El presidente del CONSEJO dice que este problema, por su importancia, se sometió a examen de los técnicos y del Consejo de Economía Nacional, resolviendo el Gobierno con arreglo a ese dictamen; prohibiéndose la implantación de nuevas fábricas durante dos años.

Añade que se ha nombrado una Comisión Mixta que vele por la defensa de los intereses nacionales.

Se suspende la sesión por media hora.

A las 7'10 de la tarde se reanuda. El señor BAHAMONDE lee un discurso en el que combate las disposiciones sobre régimen de Abastos, diciendo que las califica de lesivas para los intereses de la industria harinera.

El señor GIASSO defiende a la industria harinera y pide la protección del Estado, especialmente en lo que se refiere a los transportes.

El señor CANOVAS reconoce que en España no se produce bastante trigo para el consumo nacional, diciendo que el agricultor pierde cuando la cosecha es escasa.

El presidente del CONSEJO dice que la solución definitiva del problema está en la magna obra de electrificación que prepara el ministro de Fomento.

La tierra española produce lo suficiente para el consumo nacional y únicamente se autorizará la subida del precio del pan cuando sea preciso y justo.

Añade que el Gobierno hace cuanto puede por favorecer al agricultor.

Rectifican todos los oradores y a las 8'50 de la noche, se levanta la sesión.

De agricultura

El director de Agricultura ha recibido a una Comisión de Ge-

rona, con la que trató de diversas obras de repoblación forestal en dicha provincia, con análogas bases a las concertadas con el Estado, en las provincias gallegas. Se pretende dedicar a la inmediata repoblación de varios millares de hectáreas de dicha provincia catalana.

Una representación de la Diputación de Murcia ha visitado al director de Agricultura para comunicarle que tiene ya ultimado el plan de la primera sección de repoblación, cuyos trabajos podrán comenzar en breve.

También le visitó el conde de Altea con una Comisión de importadores de abonos nitrogenados químicos para que en la revisión arancelaria que se está realizando arancelara que se esté realizando sean desglosados los abonos nitrogenados sintéticos de los productos químicos para evitar un alto derecho de importación sobre los primeros.

DE ACTUALIDAD

Los maestros de los niños campesinos

Patriótica y sagrada misión la del maestro de primera enseñanza y a la vez benemérita y sacrificada, porque ha de desbrozar inteligencias como el agricultor desbroza terrenos incultos y ha de depositar, cuidadosamente, la noble semilla del saber, con tanto interés y cuidado, cuanto que a todos los discípulos ha de servir de luz en el camino de la vida y en algunos puede llegar a ser lumbrera de la patria y aun de la humanidad.

Desgraciadamente ni la patria, ni la humanidad, al exaltar el mérito de los grandes sabios y de los genios, no se acuerdan nunca de aquellos hombres modestos que pusieron a aquellos cerebros las primeras luces y les dieron la clave para iluminar al mundo, debiendo ponerse sus bustos al pie de las estatuas que se les dedican, pero ello no ha de ser obstáculo para el cumplimiento del deber pensando siempre en que, a más de la satisfacción de conciencias del deber que se cumple, puede salir de entre esas cabezas desgreñadas algún cerebro excepcional que escale las alturas.

Por eso nosotros quisiéramos que algún gobierno decretara el que todos los años, todos los maestros y maestras de cada provincia presentaran el niño o niña más despejados y completos de sus escuelas en las capitales de provincia, allí sufrirían todos un examen muy completo, no sólo en el aspecto de inteligencia y suficiencia sino también en el educativo y de carácter y demás condiciones que hacen al hombre completo y las diputaciones se encargarán de facilitar la instrucción idónea a sus condiciones, a uno o varios niños escogidos del grupo cada año según los recursos de que dispusieran y el patriotismo y entusiasmo con que recogieran esta idea.

Podría así salir de toda la patria un plantel de niños escogidos de un minimum de cincuenta cada año de los que, seguramente, la mayor parte se ha-

rían hombres notables sacados de la ignorancia y el abandono y serían a la vez estímulo de todos los demás, maestro, padres y discípulos.

Y aun propondríamos que a los maestros que hubieran presentado más niños aceptados, se les premiara con fuerte recompensa y una condecoración especial y a los que hayan instruido a los que más altos hayan triunfado, se le recompense muchísimo más y se unieran sus nombres a las vidas, homenajes y biografías de aquellos hombres que ellos desbrozaron y que sin ellos, tal vez estarían revolviendo terrones en sus pueblos.

¿Cuánto no dignificaría todo esto a la profesión de maestro y cuánto no estimularía a todos a excederse en el cumplimiento de su deber!

No creemos que todo esto que vamos diciendo sea impracticable ni inútil y esperamos que algún día algún ministro lo recoja y lo perfeccione o alguna asamblea de maestros lo estudie y lo proponga.

Entre tanto, digamos que quisiéramos que en las Normales se formara el tipo especial de maestro de niños campesinos que aun no está formado.

Habida cuenta de que la mayoría de los maestros que van al campo y de los que quedan en las ciudades no les estorba el saber algo de agricultura, tanto más que la mayor parte de ellos pasan éstos por el campo, creemos que las Normales deben implantar cátedras de nociones generales de agricultura y ganadería y aun de principios de sociología, dada la importancia que hoy tienen estos conocimientos por el interés y trascendencia que hoy ofrecen los problemas del campo y por hallarse los maestros en el centro de ellos.

Nociones generales nada más de una y otra cosa, para poder dar a los niños los últimos años y a los adultos, en las escuelas nocturnas, algunas ideas de principios fundamentales que les sirvan de orientación y guía.

Algunos maestros nos han dicho que ya están bastante recargados de conocimientos para añadirles otros nuevos.

En mi próximo artículo trataré de exponer mis ideas acerca del maestro de los niños campesinos.

ANTONIO MONEDERO,
Madrid, Octubre 1928.

La Flor y Nata

Para mañana, festividad de Todo Santos, exquisitos Huesos rellenos de Yema, Pera, Coco, Membrillo, Ciruela, Cabello de Argel y Chantilly.

Riquisimos buñuelos rellenos, Panellers, Pasteles a 180 docenas. Guirlache superior, Dulce de Membrillo, especialidad de la casa.

PRECIOS LIMITADOS
Confitería de José Ferrando Trisán
Mercado, núm. 8 Huesca

Construcción de la Plaza de Toros

Relación de los señores que han suscrito acciones de 500 pesetas, con destino a la construcción de una Plaza de Toros en esta ciudad:

- Don Jesus Abad Claver, 1;
- don León Abadías Pérez, 1;
- don Gregorio Abella Palacín, 1;
- don Daniel Abella Palacín, 1;
- don Lorenzo Abellanas Albás, 1;
- don Vicente Abellanas Vivancos, 1;
- don Rafael Acebillo Cebrián, 1;
- don Ramón Acín Aquilué, 1;
- don Santos Acín Aquilué, 1;
- don Antonio Albadá, 1;
- don Modesto Aguarón, 1;
- don Andrés Agustín Ariza, 1;
- don Adolfo Albasini Lemas, 1;
- don Martín Alcázar Gorzález, 1;
- Almacenes de San Pedro, S. A., 4;
- don Jorge Almezán Albertín, 1;
- don Antonio Almedovar Manzano, 2;
- don Julián Allué Peralta, 4 liberadas;
- don Florentín Allué Ramón, 1;
- doña Casilda Anglada López, 1;
- don Amado Ara Sánchez, 2;
- don Emilio Arán San Agustín, 1;
- don Lorenzo Araus Oriente, 1;
- don Meriano Arbós Campaña, 2;
- don Francisco Arnal Morláns, 1;
- don Nicanor Arnau Torres, 1;
- don Bernardo Arizón Casayús, 2;
- don José María Arregui Paño, 1;
- don Jesús Arruego Peira, 1;
- don Miguel Arruego Peira, 2.

ENSEÑANZAS

TAQUIGRAFIA, mecanografía, ortografía, análisis gramatical, francés, cálculos
Clases: De 5 a 8, tardes
Coso Bajo, 43, 2.º Huesca

NECROLOGIA

Angelos Ruata Rufas

Con la plácida y eterneceder resignación de quien por sus bondades y pureza de espíritu es acreedor a la posesión de un trono en la celestial región de la eterna Gloria, entregó ayer su alma al Todopoderoso la bellísima niña de diez años Angeles Ruata Rufas.

Bastaría lo expuesto para un lenitivo adecuado a tanto dolor como aflige a la familia de Ruata Rufas a no tratarse de otras razones que hacen más exasperada la condolencia y amargura; ya que las virtudes y naturales encantos de la malograda Angeles han de dejar en el corazón de los suyos una herida para siempre abierta, y en cuantos la conocimos un recuerdo impercedero.

Al experimentar nosotros muy honda amargura por la eterna separación de Angeles Ruata Rufas, excitamos a la resignación cristiana a los desesperados padres don Agustín y doña Ascensión; hermanos Presentación, Vicenta, Isabel, Carmen y Ascensión; abuela materna doña Isabel Aguales; tíos, primos y demás deudos.

LA TIERRA
SE VENDE EN BARCELONA, KIOSCO DE AGUSTIN, EN LA RAMBLA, FRENTE A LA CALLE CONDE ASALTO

Olimpia

Mañana jueves, 1.º de Noviembre de 1928

ESTRENO de la exquisita superproducción de lujo y moderna,

AL SERVICIO DE LAS DAMAS

por ADOLPH MENJOU

PRONTO:

ALAS

Abonos mensuales para funciones de cine y variedades

Para la renovación de los actuales y nuevos abonos, para las sesiones de MODA del mes de Noviembre próximo, estará abierta la taquilla los días 30 y 31 del corriente, de siete a nueve de la noche.

DR. J. GARCIA HERRERO

Del Hospital de San Juan de Dios de Madrid

PIEL-VENEREO-SIFILIS MEDICINA GENERAL

HORAS DE CONSULTA: DE ONCE A DOS Y DE SIETE A NUEVE

San Oroncio, 10, principal.

HUESCA

ODEON

Mañana, día 1.º Quinto jueves aristocrático

Bajo el Aguila Imperial

Producción Metro Goldwyn 1928

Desde el campo alemán, y visto con el espíritu alemán, está realizado este bellissimo film, cuyos principales intérpretes son Ralph Forbes, Marceline Day y el perro Relámpago

DIA 2 DE NOVIEMBRE,

Compañía de obras de gran espectáculo, comedias y dramas de aventuras

ALCORIZA

Abono a cuatro funciones de noche que se celebrarán los días 2, 3, 4 y 5 de Noviembre. Los señores abonados a la última Compañía tendrán reservadas sus localidades hasta el día 1.º a las doce, pasada dicha hora la Empresa dispondrá de ellas para servir nuevos abonos.

Para la renovación y nuevos abonos, la taquilla estará abierta de once a una y de seis a ocho.

Diputación de Huesca

LA ETERNA JUVENTUD

(DE NUESTRA REDACCION EN MADRID)

Si envejecer siempre es triste, cuando es una artista la que envejece—bajarina, cantante, actriz—es dos veces triste porque con ella envejecen la mujer y la artista. Solo el arte no envejece nunca; mas por mucho que una artista lo ame, por áureos que sean los laureles, que le deha, nos es aventurado suponer que, al sentirse vieja, antes lleve el caso de su juventud que el de su arte, porque la mujer, primero que artista, es mujer.

Solo así se comprende ese noble intento de las comediantas en prolongar su juventud sobre la escena. Se resisten a morir en calidad de cisnes, de sirenas, de musas. Enamoradas del milagro que trazan sus gracias de hombres con los hechizos de la ficción, quisiera que fuese eterno ó cuando menos, que muriese con su vida mortal, sin ese último escalón de la vejez y de la dama de carácter que la artista juvenil mira con horror. La dama de carácter, la característica, «Brígida», es respecto a «Doña Inés» el hundimiento, la ruina total. De ahí que «Doña Inés» se resista a acabar en «Brígida».

Por otra parte, existen actrices que por su temperamento artístico, por su modalidad parecen nacidas para no encarnar más que en bellas heroínas de veinte años, para ser perpetuamente jóvenes, para encender sobre la escena una gracia perenne de primavera. Mientras otras—la mayoría—van acomodando sus aptitudes al paso de los años, y así, poco a poco, pasan de ingenuas a medio carácter hasta dar en características y no por eso pierden talento y personalidad, antes bien, lo afirman algunas y consolidan. Esas pocas, en cambio, encarnaciones maravillosas de fragantes figuras dramáticas, parecen decirnos tras la carátula del vestido personaje que representan: «Esta no soy yo... Yo soy aquella».

Aquella, sí, porque la recordamos en el fugitivo encanto de su juventud, porque siempre la veremos ajada, armoniosa, ondulante; porque para nosotros no envejecerá nunca, como no envejecen las heroínas de que ella fué trasunto. Son éstas, viejas que no nos convencen de su ancianidad, al revés: de esas otras

que, aun con menos años, nos convencen ensenguida.

Sarah Bernhardt fué una de estas gloriosas juventudes recalcitrantes. Muchos lustros contaba ya cuando su cuerpo, joven todavía, pese a las arrugas del rostro, ceñíase el uniforme bizarro de «L'Aiglón». Era la comedianta gentil que no quería hacerse vieja, que prolongaba la interpretación de las protagónicas seductoras, que defendía desesperadamente sus años con el arte y éste con sus años. París la llegó a ver, lamentablemente, muy vieja, con una pierna soja y siempre admirable; pero París no la recordará así, seguramente, sino en sus más bellos días abriéndose, nimbada por el oro del triunfo, árbitro de la elegancia. ¿Y quién diría al ver la Bernhardt en «L'Aiglón», que era una mujer cargada de años? El arte hace milagros, y a ellos se debe la prolongada juventud de algunas actrices. Tienen el talento de parecer jóvenes mientras otras no cuentan con más talento que el de su juventud.

La edad de los comediantes está, pues, más en el personaje que en la actriz, y de ellos de barbas y galanes, puede decirse lo propio «Don Juanes» hay por esos tabajos con más años que su padre don Diego o que el terrible Comendador, y no por esto desmerecen algunos en gallardía y gentileza de otros Tenorios más en su punto. Pero ¿todavía hace galanes Fulano? oímos exclamar alguna vez: Y es que Fulano, con menos motivos, naturalmente—por «bello» que sea— que la primera dama, se resiste a dejar de escuchar que le aman con locura.

Desde una butaca—incluso las de orquesta—no es fácil calcular la edad de los comediantes. El caracterizado, la ficción y, sobre todo, el arte personal para hacer ver «lo que no es», despierta al más avisado. Fuera de la escena, es otra cosa, en realidad, no hay nada tan fácil como calcular la edad de las personas de cierta edad.

La amargura que al envejecer sentía Campoamor y la alegre juventud espiritual de Zorrilla, ya setentón, son la mejor disculpa para cuantas damas y galanes de la escena se resisten a dejar de serlo. Es que ajenta en ellos todavía el fuego ideal, pese a la vejez de la carne; es que, subyugados por el encanto de la farsa, temen que ésta se aca-

Para sembrar.—La mejor grada de muelles extranjera

PRECIOS.—GRADA DE 5 MUELLES CON RUEDA Y MANCERAS.... PESETAS 70
 » 7 » » 80
 » 9 » » 90

MERCANCIA FRANCO ALMACEN HUESCA PAGOS AL CONTADO
 MATERIAL MONTADO, PERO SIN EMBALAR UNICAMENTE

Andrés Agustín (Coso Bajo, número 104 Plaza de Santo Domingo) HUESCA

be; es que ven morir dos veces su juventud: la de la escena y la de la vida.

J. ORTIZ DE PINEDO.

MUEBLES

Se venden, por traslado de población, Coso Bajo, 52, tercero.

LA SALUD PUBLICA

DIVULGACIONES

De nuestro estimado colega de Jaca «El Pirineo Aragonés» reproducimos lo siguiente:

«Es una verdadera contradicción, y constituye un peligro cierto, el hecho corriente en muchos puntos de no declarar la existencia del tifo hasta que ya ha tomado un incremento notable.»

Casi siempre se comienza por afirmar la existencia de fiebres tifoideas, y sólo después de algunos casos claros, evidentes y funestos, se arriesga la idea de que se trata de tífus.

Para muchos, fiebres tifoideas y tífus exantemático vienen a ser la misma cosa, y esta creencia, arraigada en el público y en las autoridades, constituye un verdadero peligro.

En nada se parecen la tifoidea y el tífus. Son cosa distinta en todo.

La tifoidea es una enfermedad específica de microbio conocido: el bacilo de Ehhrt.

El tífus es una enfermedad cuyo microbio no se conoce.

La tifoidea es una enfermedad de localización preferente y primitiva en el intestino.

El tífus parece tener sus preferencias de asiento en la sangre y en la piel.

Aquella se transmite por el agua; éste puede transmitirse también por el aire que se respira y por los contactos que se tengan.

El diagnóstico de la tifoidea es fácil y categórico. El del tífus, difícil al principio y categórico nunca. En aquella, el laboratorio ayuda; en éste, no.

El pronóstico de la tifoidea es mucho más benigno que en el tífus.

Hoy por hoy, la mortajidad en la tifoidea, bien tratada, no debe pasar del 4 por 100, y en el tífus puede llegar al 50 por 100.

La tifoidea ataca a los jóvenes, el tífus a los adultos.

La tifoidea tiene una incubación corta y el tífus larga. En cambio, aquella dura mucho y ésta poco.

Aquella comienza poco a poco, y éste de repente.

En la tifoidea, hay diarrea; en el tífus, estreñimiento.

En la tifoidea la erupción es de menor; en el tífus lo de más.

La tifoidea tiene su vacuna para prevenirla y su suero para curarla.

El tífus, desgraciadamente, no

tiene suero que lo cure ni vacuna que lo prevenga.

Teniendo en cuenta todas estas razones y otras muchas más que podrían consignarse, debe establecerse un diagnóstico, todo lo precoz que se pueda, prefiriendo pecar por carta de más a pecar por carta de menos.

A la menor sospecha deberemos tomar con el enfermo, en beneficio suyo y de los demás, las precauciones que tomaríamos en el caso de un tífico comprobado.

¿Cómo evitaremos el tífus? Pues sencillamente, tomando las debidas precauciones.

El tífus se contagia por el aire que se respira, por el alimento que se ingiere y por la superficie que se toca.

Las tres grandes puertas de entrada son la nariz, la boca y la piel.

Embalsamarse la nariz, por dentro, con una vaselina antiséptica y hacerse irrigaciones nasales con líquidos de la misma naturaleza.

Enjuagarse la boca antes de comer, lavarse bien las manos con líquidos parasiticidas, emplear agua filtrada por porcelana de amianto y no tomar más alimentos que cocidos o, si crudos, desprovistos de la superficie que haya estado en contacto con el polvo atmosférico.

Bañarse con frecuencia, cuidar que la piel esté íntegra, cubrir el menor rasguño con talco, sublimado ó vasógenos antisépticos, y quemar todo lo que haya estado en contacto con el enfermo.

Dr. Rojo Villanova

RELIGIOSAS

Santos de hoy

San Nemesio, San Eustaquio y San Antonino.

Cultos del día

Las misas conventuales, a las nueve y cuarto.

La Hora Santa se aplicará hoy en sufragio de don Casimiro Burrial

Continúan en la Compañía, a las seis, los cultos a Jesús Sa mentado.

El Rosario de la Aurora, que cumplirá mañana el cuadregésimo tercer año de su restauración, saldrá a las cinco y media

MEDALLONES

ANVERSO

Se ha pedido a los Liceos de los Bajos Pirineos, Pau, Olorón y demás ciudades fronterizas con nosotros, que intensifiquen la enseñanza del español, sobre todo en los cursos 5º y 6º.

REVERSO

Si por acá no nos espabilamos y nos damos cuenta de lo que importe, nos desplazarán de la América hispana y hasta del viejo solar patrio

¿Do los hombres nuevos?

VALVANA.

Mañana 1, a las cinco y media de la tarde, se rezarán las tres partes de Rosario en la iglesia de Santo Domingo



aplicándose, en unión de la Santa Miss, por el alma de la niña María del Pilar Vilas Benedet (que en paz descanse).

Mañana, en la Catedral, a las nueve y media, oficio solemne con sermón por el muy ilustre señor don José Puzo.

Novenario de Animas

Con motivo de la Consagración de Huesca y su provincia al Sacratísimo Corazón de Jesús, que tendrá lugar el próximo domingo, esta novena dará principio el día 5, en la forma que se anunciará.

T. S. H.

Aparatos radiotelefónicos, desde dos lámparas en adelante, que permiten escuchar los radioconciertos de Europa, en ALTA VOZ

ULTIMOS MODELOS, sin baterías, aprovechando la corriente del alumbrado

SOLOFONOS

Modernísimos aparatos, con gran rebaja de precios

Por 10 pesetas mensuales puede usted adquirir uno de ellos, siendo utilizable simultáneamente para discos de éguja y zafiro

Discos Inmenso surtido con las últimas creaciones

20 meses de crédito

Crédito L. Loinez San Sebastián

En Huesca:

MARIANO PALACIO

Coso Alto, núm. 38 Tienda

Envejecido prematuramente, con el cuerpo agotado y el alma llena de tristes presentimientos, la vida no ofrece ningún atractivo.

Ese agotamiento, ese aspecto sombrío de los horizontes de la vida no deben desesperar.

Su salvación será un hecho si el enfermo toma inmediatamente el inapreciable Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Con el uso de este maravilloso Reconstituyente, se inyecta el paciente vida, energía y poder.

Más de 35 años de éxito creciente.—Aprobado por la Real Academia de Medicina

AVISO

Rechace todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.

Todo Santos

Se confeccionan RAMOS y CORONAS artísticas, cruces, guirnaldas, etc., a todos precios y gustos, en casa del jardinero

RAFAEL USON

Entrada a la carretera de Jaca, frente al Colegio de los Salesianos.

Editorial V. Campo y C. Huesca

Oposiciones a ingreso en el Cuerpo de Secretarios de Ayuntamientos, segunda categoría

En la «Gaceta» del 24 de los corrientes se convocan oposiciones para expedir 400 títulos de aptitud, para las Secretarías vacantes existentes en la actualidad y las que vayan en lo sucesivo.

No se requiere título académico Precisa la edad de 23 años

Los ejercicios comenzarán el 1.º de Abril de 1929

El 1.º de Noviembre próximo, se iniciarán las clases de preparación a cargo de personas especializadas en las distintas materias del cuestionario.

Para matricularse, dirigirse a la Academia de Contabilidad de

RAMON ARRIAGA

Calle Fatás, núm. 9 HUESCA

Almacén de Calzados, Alpargatas y Cordelería

VENTAS AL POR MAYOR Y DETALL

Ramón Añaños Oliva

Mozárabes, núm. 8 HUESCA

La casa mejor surtida en zapatillas de invierno y botas fuertes para caballero y niño, a precios sin competencia

La Hidro - Eléctrica, S. A.

HUESCA

TARIFA DE LAMPARAS

Marca	Forma	Tipo	Bujías	Wattios	PRECIO Pesetas
«EGMAR»	Pera...	Watio Clara..	10 a 50		1'75
«OSRAM N»	Idem...	Idem.....		25 a 40	1'80
Idem	Idem...	Idem.....			2'25
«EGMAR»	Vela...	Idem.....	10 a 25		2'50
Idem	Idem...	Idem mateada	Id.		2'25
Idem	Esférica	1/2 W. Clara	50	40	2'75
Idem	Idem...	Idem Opalina	50	40	3'00
Idem	Idem...	Idem Clara...	100	60	4'00
Idem	Idem...	Idem Opalina	100	60	4'25
Idem	Idem...	Idem Clara...	200	100	6'25
Idem	Idem...	Idem id....	400	200	9'50
Idem	Idem...	Idem id....	600	300	14'00
Idem	Idem...	Idem id....	1000	500	19'00
«PHILIPS»	Idem...	Idem id....	50	40	2'75
Idem	Idem...	Idem Opalina	50	40	3'00
Idem	Idem...	Idem Clara...	100	60	4'00
Idem	Idem...	Idem Opalina	100	60	4'25
Idem	Idem...	Idem Clara...	200	100	6'25
Idem	Idem...	Idem id....	400	200	9'50
Idem	Idem...	Idem id....	600	300	14'00
Idem	Idem...	Idem id....	1000	500	19'00

Domicilio social: Calle de Zaragoza, núm. 15

Horas de despacho: De 9 a 12 y de las 16 a las 20, todos los días laborables.

NOTA.—Esta tarifa anula las anteriores.

No es caro ser elegante, ni es difícil, vistiendo en nuestros Almacenes

Contamos con un incomparable surtido de PAÑERIA y al frente de nuestros talleres de SASTRERIA A MEDIDA, tenemos un CORTADOR de primer orden, diplomado, garantizando la hechura de forma, que satisfaga los más variados gustos y las más rigurosas exigencias

Desde el CINCO de Noviembre y por tiempo indefinido, Implantaremos una nueva Sección de ARTICULOS de BANCA

ALMACENES DE SAN PEDRO, S. A.-Huesca

Los más importantes de la Región

Diputación de Huesca

Figurines para la temporada de invierno

Se reciben todos los días los más prácticos y elegantes

TENEMOS A LA VENTA LOS SIGUIENTES TITULOS:

	Pesetas		Pesetas
Album de Enfants.....	3'00	Grande Revue des Modes.....	5'00
Siluetas Infantiles.....	2'50	Mondial.....	1'00
La Moda Infantil.....	4'00	La Moda Ideal.....	1'00
La Moda en trajes y abrigos.....	4'00	La Mode Chic.....	1'20
La Moda Femenina.....	3'50	La Folie Parisienne.....	1'50
Siluetas Femeninas.....	2'50	La Femme Elegante.....	1'50
Catálogo de modas (muy-completó).	1'75	Merveilles de Modes.....	1'75
Pictorial Review.....	3'25	La Moda Futura.....	2'00
La Parisienne.....	3'50		

PIDALO HOY MISMO EN

La Enciclopedia Mundial y Editorial Campo y Comp.^a, S. A.

Coso Bajo, 9 y 11

HUESCA

Piezas y obras musicales

:-: Novedades recibidas :-:



ALMA CAÑI, P. D.....	A. Celda.	2'50
NOCHE DE REYES, Tango.....	P. M. Motfia.	1'50
ADIOS MUCHACHOS, Tango.....	Sandero.	1'50
LA FERIA DE LAS HERMOSAS, Tango.....	J. Benloch.	2'00
FRUTA PROHIBIDA, Tango.....	E. Bregel.	2'00
EL VIAJANTE EN CUEROS, Núms. 4, 5 y 6.	Calleja.	3'00
BILLETES CHARLESTON.....	Chaves.	2'50
VUELVE PROVINCIANA, Tango.....	Antonio J. Cabrera.	2'00
HUGO EL APACHE, Vals (serenata).....	Pascual Espeit.	2'50
POBRE MECANOGRÁFA, Tango.....	Quiroga.	2'50
EMBLEMA DE ANDALUCIA, P. D.....	A. Silván.	2'50
LA PROMESA, Núms. 5 y 11.....	E. Torner.	3'00

VENTA EXCLUSIVA

Mediante encargo faciliten toda clase de obras musicales

La Enciclopedia Mundial y Editorial Campo y Comp.^a, S. A.

Coso Bajo, 9 y 11

HUESCA

Ha sido... Es... Y será...!

El que más barato vende

Tejidos -- Confecciones -- Camisería
y últimas novedades

Fernando Guillén

Padre Huesca, 2 San Orencio, 19

SALDOS PERMANENTES...
ARTÍCULOS DE OCASIÓN Y RECLAMO .I

Trajes caballero, estambre sólido inglés, desde 40 pesetas; Colchas camera grandes, 7 ptas.; Idem seda grandes, 16 ptas.; Seda natural de matrimonio, las de 50 a 27 ptas.; Mantelería crepé jaretón y vainica a mano, 19 ptas.; Tohallas rusas color, 1,50 pesetas; Paños cocina grandes, 4 ptas. docena; Gamuzas, 0,90 ptas.; Servilletas algodón damasco, 5,65 pesetas docena; Pieza tela rica de oro, 10,50 ptas.; Sábanas curado hierro, 6 ptas.; Cojines seda, 1,25 pesetas; Panas cordoncillo superior, 3,25 ptas. metro; Batistas estampadas, 0,60 ptas. metro; Percal francés para batas y camisas, desde 1,25 ptas. metro; Fulares estampados, 1,65 ptas. metro; Crespones seda, desde 4 pesetas metro; Voiles inglés, bonitos estampados, desde 1,50 ptas. metro; Maletas fibra, con dos cierres y soporte, 6,50 ptas.; Sacos y bolsos de viaje, bonitos modelos, y no digo más por ser imposible detallarlo todo.

(Sección camisas a medida a cargo de la Casa Duca y, de Zaragoza).

CON UN EJEMPLAR DEL



ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Bailly-Baillière - Riera)

PODRÁ ENTERARSE DE LA PRODUCCIÓN, COMERCIO, INDUSTRIA Y PROFESIONES DE CADA UNA DE LAS POBLACIONES DE ESPAÑA POR INSIGNIFICANTES QUE SEAN

CONTIENE UNA SECCIÓN EXTRANJERA con los principales datos de todos los países del Globo

ANUNCIE

en esta obra y conseguirá extender sus relaciones comerciales a todos los países



3 TOMOS

sólidamente encuadernados (7.500 páginas):

75 pesetas

Franco de portes en toda España

UNOS TRES MILLONES DE DATOS

Anuarios Bailly-Baillière y Riera Reunidos, S. A.
Consejo de Clientes, núm. 240 - BARCELONA

¡No deja lugar a duda!!

QUE VENDIENDO ASI LA CASA SANCHEZ ADQUIRIRA UNA POPULARIDAD JAMAS CONSEGUIDA POR NADIE

Los trajes que valían 150 ptas. se hacen hoy a 100 ptas.
» » » 100 » » » a 75 »
» » » 75 » » » a 50 »
Los abrigos valían 160 » » » a 100 »
» » » 125 » » » a 90 »
» » » 100 » » » a 75 »
» » » 75 » » » a 50 »

Mantas lana, el mejor consejo, pidan precios
El género de invierno de punto inglés a 8 pesetas kilo.
Hay gran existencia de todo a precios incompetibles.
El que necesite comprar y no visita la casa de

Leopoldo Sánchez

no sabe lo que es el ahorro.

Nada, el que no lo quiera creer que venga y lo verá.

INO TIENE RIVAL EN ARAGONI

Coso Bajo, núm. 63 HUESCA

Se necesita dependiente que lleve 6 o 8 años de práctica.

No descuide la oportunidad para adquirir lo mejor:

Nuevas válvulas TUNGSRAM T. S. H.

con filamento de BARIO, serie de 4 voltios.

El rendimiento de un aparato receptor depende en primer lugar de la inclinación de las válvulas empleadas. LAS VALVULAS TUNGSRAM BARIO constituyen un record, teniendo una inclinación no alcanzada. Corriente mínima de calefacción.

Tipos: G-405, G-408, G-409, P-414, L-414, etc.

RADIO TUNGSRAM :: MADRID :: Apartado 1.039

Telegramas TUNGSRAM

Labradores

Pedid siempre a herreros y carreteros que pongan en vuestros carros el eje "MUMBRU."



—¿Por qué tu carro llevando más carga va más ligero?

—Porque lleva eje y bujes torneados "MUMBRU."

Llantas para carros a 57 pesetas los 100 kilos

PERNIOS, CERRADURAS Y FALLEBAS, legítimos de Mondragón, el que más barato vende.

Se liquidan algunos muebles.

No comprar sin visitar esta casa

Hierros, Drogas y **Joaquín Lafarga** HUESCA
--- Ferretería ---

The "UNIQUE" Pen

es la única y legítima estilográfica que ofrece 30 lujosos modelos al precio único de

Ptas. 9'59

Todo el que quiera adquirir nuestra famosa pluma de 9,95 debe pedirla por su nombre, para evitar engaños

The "Unique" Pen

Precio único --- 6 meses de garantía --- 30 modelos

VENTA EXCLUSIVA EN

La Enciclopedia Mundial y Editorial Campo y C.^a, S. A.

Coso Bajo, 9 y 11

INSTITUTO DE ESTUDIOS
AL HUESCENSES
Diputación de Huesca